

NAZIV KORISNIKA: PRORAČUNSKI KORISNIK: JAVNA USTANOVA „PRIRODA“

SAŽETAK DJELOKRUGA RADA:

Osnovna zadaća Javne ustanove „Priroda“ (u daljnjem tekstu: Ustanova) je upravljanje i skrb nad zaštićenim dijelovima prirode te dijelom europske ekološke mreže Natura 2000 na području Primorsko-goranske županije.

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:

U Ustanovi su ustrojene tri ustrojstvene jedinice:

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: U Ustanovi su ustrojene tri ustrojstvene jedinice:

- **Ured ravnatelja** upravlja i koordinira rad svih službi te obavlja opće, administrativne i stručne poslove, odnose s javnošću, poslove javnog informiranja te protokolarne poslove, komunicira i surađuje s tijelima državne uprave, regionalne i lokalne samouprave te s institucijama iz inozemstva.
- **Stručna služba** obavlja poslove koji se odnose na zaštitu, praćenje stanja, održavanje i promicanje zaštićenih područja te dijela ekološke mreže Natura 2000, a sve u cilju zaštite i očuvanja izvornosti prirode, osiguravanja neometanog odvijanja prirodnih procesa i održivog korištenja prirodnih dobara.
- **Služba čuvara prirode** obavlja poslove nadzora i provođenja uvjeta i mjera zaštite prirode u zaštićenim područjima te dijelu ekološke mreže Natura 2000 kojom Ustanova upravlja.

U Ustanovi je na kraju 2016. na neodređeno vrijeme bilo zaposleno osam djelatnika, tri su zaposlena u Uredu ravnatelja, tri u Stručnoj službi te dva u Službi čuvara prirode. Od ukupno osam djelatnika, na kraju godine dvije su djelatnice koristile roditeljni dopust.

IZVRŠENJE FINACIJSKOG PLANA ZA 2016. GODINU:

R.br.	Naziv programa	Plan 2016.	Izvršenje I.-XII.2016.	Indeks
1.	Redovna djelatnost JU „Priroda“	1.922.325,77	1.879.150,94	97,75
2.	Programi JU „Priroda“	5.198.217,14	3.365.335,75	64,74
2.1.	Programske aktivnosti JU „Priroda“	1.122.089,04	750.860,17	66,92
2.2.	Centar za posjetitelje Beli	3.346.933,39	2.321.837,12	69,37
2.3.	Projekt LOKNA	292.229,71	242.149,63	82,86
2.4.	Posjetiteljski centar za velike zvjeri	436.965,00	50.488,83	11,55
	Ukupno razdjel:	7.120.542,91	5.244.486,69	73,65

U odnosu na ukupno planirana sredstva u Proračunu Županije, Ustanova je izvršila **4.270.889,12** kn, odnosno 90,75 % planiranih proračunskih sredstava, te **973.597,57** kn, odnosno 40,85% vlastitih prihoda, pa ukupno ostvarenje Finacijskog plana iznosi **5.244.486,69** kn ili 73,65%. U okviru programa Redovna djelatnost JU „Priroda“ osigurana sredstva izvršena su sa 97,75%, programske aktivnosti izvršene su sa 66,92%, a projekt Centar za posjetitelje Beli sa 69,37%.

U sklopu programa redovna djelatnost nema većih odstupanja u odnosu na planirano.

U sklopu programa Programske aktivnosti došlo je do odstupanja radi neusklađenosti ostvarenja prihoda sa dinamikom planiranih aktivnosti budući su se prihodi odnosili na priljev iz EU izvora .

U sklopu Programa Centar za posjetitelje Beli uspješno su realizirani Ugovori I. i II. faze građevinskih radova, ali se do kraja izvještajnog razdoblja nisu realizirali ugovori za manje radove i izložbeni postav jer se sklopili potkraj fiskalne godine i nisu se stigli realizirati u ovoj godini. Spomenuti ugovori su se sklopili kasnije jer je pokušalo pronaći optimalno rješenje za izložbeni postav su skladu s raspoloživim sredstvima financiranja projekta. U sklopu Projekta EU Lokna, izvršile su se u potpunosti sve aktivnosti vezano uz projekt. Isti je realiziran sa 82,86% sredstava.

Realizacija programa Centar za velike zvjeri u najvećoj mjeri, u ovoj fazi ovisi o raspisu natječaja za sredstva iz EU fondova budući da Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost sredstvima financira projektno-tehničku dokumentaciju za realizaciju putem Europskih fondova. Natječaj je raspisan u prosincu 2016. godine stoga se do kraja godine nisu dospjeli napraviti segmenti natječajne dokumentacije, a s time niti realizirati sredstva Fonda.

NAZIV PROGRAMA: REDOVNA DJELATNOST JAVNE USTANOVE „PRIRODA“**STRATEŠKI CILJ:** 2. Jačanje regionalnih kapaciteta i ravnomjieran razvoj**PRIORITET:** 2.2. Održivo upravljanje okolišem, prostorom te prirodnom i kulturno-povijesnom baštinom**POSEBNI CILJ :** Cilj ovog Programa je jačanje administrativnih i financijskih kapaciteta Ustanove za zaštitu i upravljanje vrijednim dijelovima prirode i ekološkom mrežom te za vođenje centara za posjetitelje. U sklopu ovog Programa cilj je i ojačati i intenzivirati postojeću suradnju s nadležnim tijelima, institucijama i ostalim subjektima. Jačanjem administrativnih kapaciteta odnosno kontinuiranim usavršavanjem, izobrazbom postojećih djelatnika te zapošljavanjem jednog novog koji će u Ustanovi voditi projekte i koordinirati rad dvaju centara za posjetitelje, stvaraju se preduvjeti za efikasnije utvrđivanje i praćenje stanja u prirodi, pripremu dokumenata za upravljanje prirodnim vrijednostima, osiguravanje i promicanje održivog korištenja prirodnih dobara, turističku valorizaciju i stvaranje uvjeta za izobrazbu, odmor i razonodu u zaštićenim područjima i dijelu ekološke mreže Natura 2000 te sprečavanje štetnih zahvata ljudi i poremećaja u prirodi kao posljedice tehnološkog razvoja i obavljanja raznovrsnih djelatnosti u zaštićenim i vrijednim prirodnim područjima. Cilj je Ustanove na godišnjim razinama povećati raspoloživa financijska sredstva za realizaciju programa uključivanjem u nacionalne i međunarodne projekte i time ojačati financijske kapacitete. Kontinuiranim jačanjem suradnje s tijelima i institucijama na državnoj, županijskoj i lokalnim razinama te članstvom i suradnjom u međunarodnim i nacionalnim organizacijama stvaraju se preduvjeti za nadogradnju uspostavljenog sustava zaštite prirode na području Primorsko-goranske županije.**IZVRŠENJE PROGRAMA S OSVRTOM NA CILJEVE KOJI SU OSTVARENI NJEGOVOM PROVEDBOM:**

U sklopu programa Redovna djelatnost osigurana su sredstva za plaće i doprinose zaposlenih djelatnika te za materijalne rashode i opremu za provođenje programa. Detaljniju analizu ciljeva koji su ostvareni nije moguće napraviti jer se isti ne uspostavljaju za program Redovna djelatnost. Pokazatelji uspješnosti ovog programa neposredno su povezani sa ciljevima i rezultatima programskih aktivnosti temeljenim na pokazateljima uspješnosti koji su obrazloženi u nastavku u dijelu Programi JU Priroda.

IZVRŠENJE FINACIJSKOG PLANA:

R.br.	Naziv aktivnosti / projekta	Plan 2016.	Izvršenje I.-XII.2016.	Indeks
1.	Redovna djelatnost JU „Priroda“	1.922.325,77	1.879.150,94	97,75
	Plaće i ostali rashodi za zaposlene	1.088.500,00	1.084.079,94	99,59
	Materijalni rashodi i oprema za provođenje programa JU „Priroda“	833.825,77	795.071,00	95,35
	Ukupno program:	1.922.325,77	1.879.150,94	97,75

Nema većeg odstupanja u odnosu na planirane troškove u sklopu programa Redovna djelatnost.

NAZIV PROGRAMA: PROGRAMI JAVNE USTANOVE „PRIRODA“**STRATEŠKI CILJ:** 2. Jačanje regionalnih kapaciteta i ravnomjieran razvoj**PRIORITET:** 2.2. Održivo upravljanje okolišem, prostorom te prirodnom i kulturno-povijesnom baštinom**POSEBNI CILJ:** Posebni ciljevi Ustanove usmjereni su ka očuvanju biološke raznolikosti na području Primorsko-goranske županije odnosno zaštiti vrijednih dijelova prirode i održivom korištenju i valorizaciji prirodne baštine. Posebni ciljevi Programa su sljedeći:

- CILJ 1: utvrđivanje i praćenje stanja u prirodi
- CILJ 2: priprema dokumenata za upravljanje prirodnim vrijednostima
- CILJ 3: osiguravanje i promicanje održivog korištenja prirodnih dobara
- CILJ 4: stvaranje preduvjeta za turističku valorizaciju zaštićenih područja i dijela ekološke mreže Natura 2000
- CILJ 5: promicanje zaštite prirode
- CILJ 6: sprečavanje štetnih zahvata ljudi i poremećaja u prirodi kao posljedice tehnološkog razvoja i obavljanja raznovrsnih djelatnosti na zaštićenim i vrijednim prirodnim područjima.

Korisnici ili primatelji usluga su lokalna zajednica i posjetitelji zaštićenih područja i dijela ekološke mreže, zatim sve fizičke i pravne osobe koje u vrijednim dijelovima prirode obavljaju dopuštenu djelatnost, imaju pravo gospodarskog korištenja prirodnih vrijednosti, provode planove gospodarenja prirodnih dobrima ili vrstama te provode zahvate, obavljaju radnje i/ili istraživanja.

Aktivnosti kroz koje su se ostvarivali posebni ciljevi su sljedeće:

CILJ 1: Utvrđivanje i praćenje stanja u prirodi

1.1. ISTRAŽIVANJA, INVENTARIZACIJA I MONITORING NATURA 2000 VRSTA I STANIŠTA U ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA I DIJELU EKOLOŠKE MREŽE

Provedena su prirodoslovna istraživanja (botanička istraživanja dijela nenastanjenih otoka, istraživanja tragova ledenjaka u Gorskom kotaru, prstenovački kamp Jezero) i monitorinzi ugroženih svojiti i staništa (supovi, velike zvijeri - uhvaćena i obilježena jedna jedinka risa satelitskom ogrlicom te je izvršena nabavka rezervne baterije za postojeću satelitsku ogrlicu, jezerski regoč, apolon, kornjaši, kozonoška, dupini, travnjaci na Obruču i cret Trstenik). Završena je inventarizacija 60 lokava na otoku Krku. Izrađena je studija o prirodoslovnim vrijednostima u uvali Čavlena na otoku Krku te je proveden monitoring kriptoklimatskih uvjeta u špiljama Lokvarka i Biserujka.

1.2. GEOGRAFSKO-INFORMACIJSKI SUSTAV O PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA ŽUPANIJE

Kontinuirano su se prikupljali podaci i nadopunjavao se informacijski sustav kroz aktivnosti nadzora, monitoringa te projekata i prirodoslovnih istraživanja. U okviru projekta LOKNA dovršen je unos podataka u „on-line“ bazu podataka o vodenim biotopima.

CILJ 2: Priprema dokumenata za upravljanje prirodnim vrijednostima

2.1. IZRADA PLANOVA UPRAVLJANJA ZA ZAŠTIĆENA PODRUČJA I EKOLOŠKU MREŽU

U suradnji s Hrvatskom agencijom za okoliš i prirodu (HAOP) i resornim Ministarstvom zaštite okoliša i energetike (MZOIE) pokrenuti su dogovori vezano uz izradu planova upravljanja ekološkom mrežom za otoke Krk i Rab te Gorski kotar u razdoblju od 2017.-2019. Njihova će se izrada, uz stručnu podršku HAOP-a, financirati iz fondova Europske unije. Pripremljen je Prijedlog plana upravljanja za posebni rezervat šumske vegetacije Košljun, ali će se njegovo donošenje uključiti u aktivnosti izrade zajedničkog plana upravljanja za čitav otok Krk.

2.2. USKLAĐIVANJE I VERIFIKACIJA GRANICA ZAŠTIĆENIH PODRUČJA

Nadležnost u ovim postupcima ima državna razina, a u 2016. nisu pokrenute aktivnosti vezane uz određivanje granica zaštićenih područja u Primorsko-goranskoj županiji.

CILJ 3: Osiguravanje i promicanje održivog korištenja prirodnih dobara

3.1. PRIPREMA STRUČNIH OBRAZLOŽENJA ZA POKRETANJE NOVIH POSTUPAKA PROGLAŠENJA ILI UKIDANJE ZAŠTITE NAD ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA

Za područje Županije već se nekoliko godina u HAOP-u priprema stručna podloga za proširenje i spajanje postojećih ornitoloških rezervata na Cresu, a o kojoj i ovisi tijek i brzina postupka proglašenja. Do kraja godine, stručna podloga još nije dovršena. Na prijedlog Komisije resornog Ministarstva zaštite okoliša i prirode (MZOIP), na Županijskoj je skupštini usvojen prijedlog za ukidanje zaštite nad Značajnim krajobrazom Petehovac, pa je isti izbrisan iz Upisnika zaštićenih područja Republike Hrvatske koji se vodi pri resornom Ministarstvu.

3.2. AKTIVNOSTI POJAČANOG ODRŽAVANJA ZAŠTIĆENIH PODRUČJA I DIJELA EKOLOŠKE MREŽE NATURA 2000

Ustanova je nastavila aktivnosti pojačanog održavanja zaštićenih i posebno ugroženih staništa, odnosno održavanje endemičnog bilja u spomeniku parkovne arhitekture Park Margarita. Izrađen je akcijski plan za provedbu pilot projekta prirodnog pomlađivanja odabrane šumske površine u Park-šumi Čikat. U okviru projekta LOKNA revitalizirana je krčka lokva „Živa“ (Natura 2000 tip staništa). Do ulaza u špilju Lokvarka je zbog dotrajalosti izvršena zamjena glavnog strujnog zračnog kabela, i to ukopavanjem u trup pristupnog puta. U cilju održavanja postojeće infrastrukture dostignute su nove folije s tekstovima za 6 postojećih informativnih tabela.

3.3. NADZOR NAD OBAVLJANJEM GOSPODARSKIH DJELATNOSTI U ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA

Ustanova je vršila nadzor nad koncesijskim odobrenjima koja su s ovlaštenicima sklopljena za obavljanje djelatnosti prihvata posjetitelja u područjima špilja Lokvarka, Vražji prolaz-Zeleni vir, Kamačnik i Golubinjak. U 2016. MZOIE nije stvorilo preduvjete za raspisivanje koncesije za prihvata posjetitelja u špiljama Vrelo i Biserujka, pa Ustanova nije mogla sa zainteresiranim koncesionarima izvršiti prijavu na natječaj.

3.4. UPRAVLJANJE ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA I EKOLOŠKOM MREŽOM NATURA 2000 UKLJUČIVANJEM U MEĐUNARODNE I NACIONALNE PROJEKTE

Ustanova je u prvom polugodištu provela sve aktivnosti vezane uz provedbu projekata Partnership for sustainable use of common marine resources koji je prijavljen na natječaj IPA Transition Assistance and Institution Building Component for 2011, a provodio se u suradnji s Plavim svijetom. Projekt je krajem veljače uspješno završen.

Provedba projekta LOKNA (u okviru Operativnog programa teritorijalne suradnje Slovenija-Hrvatska 2007.-2013.), okončana je u svibnju 2016. godine. U sklopu projekta je izrađena zajednička metodologija održive zaštite vodenih biotopa na prekograničnom području, osmišljena je i za javnost otvorena poučna staza „Put lokvi“, dovršen je proces inventarizacije krčkih lokava, postavljena je i otvorena fotografska izložba projekta, realizirani su edukativno-promotivni materijali (projektne brošura, izletnička karta) koji su predstavljeni i distribuirani široj javnosti. U sklopu projekta je također organizirana i završna konferencija projekta na kojoj su prezentirani svi rezultati i aktivnosti provedene na projektu. Europska unija do kraja godine još uvijek nije uplatila posljednji obrok refundacije sredstava uloženi u projekt jer su financijske i administrativne aktivnosti još uvijek u tijeku. Za potrebe provedbe projekta LOKNA, Ustanovi je dodatno odobren i zahtjev za dodjelu bespovratnih sredstava Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije za sufinanciranje 15% učešća u projektu LOKNA. Za hrvatske partnere u projektu, odobren je maksimalan iznos od 47.494,92 kuna, koji je već ravnomjerno isplaćen Ustanovi i partneru Gradu Krku.

Ustanova je u 2016. sa slovenskim i hrvatskim partnerima na natječaj Interreg Slovenija-Hrvatska prijavila projekt PRINA. Projekt podrazumijeva brendiranje prirodnog naslijeđa s ciljem unaprjeđenja turizma na prekograničnom području, a predviđa se odvijati na području posebnog rezervata Glavine-Vela luka (Kuntrep) na otoku Krku te u posebnom rezervatu Iški morost u Ljubljanskom barju. Ukupna vrijednost projekta iznosi 498.903,84 EUR, a rezultati natječaja očekuju se u 2017.

Ministarstvo turizma odobrilo je Ustanovi iznos od 600.000 kuna za realizaciju multimedijalnog izložbenog postava u sklopu projekta Centar za posjetitelje u Belom. Za nabavu postava proveden je postupak nabave, a realizacija se očekuje u 2017.

Do kraja godine izrađen je dio projektne dokumentacije za prijavu projekta Posjetiteljski centar o velikim zvijerima u Staroj Sušici na Operativni program EU Konkurentnost i kohezija - Promicanje održivog razvoja prirodne baštine - 6c2 „Povećanje atraktivnosti, edukativnog kapaciteta i održivog upravljanja odredištima prirodne baštine“. Ustanova je započela i s pripremom dokumentacije za prijavu predmetnog projekta na navedeni natječaj jer je isti objavljen u prosincu 2016. Natječaj će biti otvoren do sredine ožujka 2017. Za sve navedene aktivnosti vezane uz izradu nužne projektne dokumentacije, Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost (FZOEU) Ustanovi je odobrio iznos od 432.500 kuna.

Ustanova je u suradnji s partnerom Gradom Vrbovsko tijekom 2016. pripremila i prijavila projekt „Uspostava i uređenje poučnih staza, vidikovaca i ostale manje infrastrukture na području značajnog krajobraza Kamačnik (I. faza)“. Projekt je prijavljen u okviru natječaja Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj, Mjere M08, podmjere 8.5.2. - Uspostava poučnih staza, vidikovaca i ostale infrastrukture. Cilj projekta je unaprijediti i oplemeniti posjetiteljsku infrastrukturu na području Kamačnika, a ukupna vrijednost projekta je 423.750,00 kn.

U tijeku 2016. prijavljen je projekt „Pokupski geološki put –GeoKOLPAtrail“ u suradnji partnera Geološki zavod Slovenije, Razvojna agencija Karlovačke županije Karla d.o.o., Hrvatski geološki institut, Prirodoslovno društvo Slovenije, Prirodoslovni muzej Rijeka, Javni zavod Krajinski park Kolpa. Javna ustanova „Priroda“ je pridruženi partner na projektu. Projekt je prijavljen u okviru natječaja Interreg V-A Slovenija – Hrvatska za razdoblje 2014.-2020., na prioritetnu os 2 Očuvanje i održivo korištenje prirodnih i kulturnih resursa. Predviđeno trajanje projekta je 30 mjeseci, a ukupna vrijednost projekta je 661.754,75 EUR.

U tijeku 2016. pripreman je i prijavljen projekt "Prekogranična suradnja i ekosustavne usluge u dugoročnom očuvanju populacija velikih zvijeri u sjevernim Dinaridima – Carnivora Dinarica". Partneri na projektu su "Univerza v Ljubljani, Zavod za gozdove Slovenije, Občina Pivka, Javna ustanova Nacionalni park Risnjak, Sveučilište u Zagrebu, Veterinarski fakultet, WWF Adria - Udruga za zaštitu prirode i očuvanje biološke raznolikosti, Grad Vrbovsko te Javna ustanova "Priroda". Projekt je prijavljen u okviru natječaja Interreg V-A Slovenija – Hrvatska za razdoblje 2014.-2020., također na prioritetnu os 2 Očuvanje i održivo korištenje prirodnih i kulturnih resursa. Predviđeno trajanje projekta je 30 mjeseci, a ukupna vrijednost projekta je 2.413.488,49 EUR.

3.5. SUDJELOVANJE U POSTUPCIMA UTVRĐIVANJA I PROVOĐENJA MJERA ZAŠTITE PRIRODE U ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA I EKOLOŠKOJ MREŽI NATURA 2000

Ustanova je sudjelovala u postupcima utvrđivanja mjera zaštite prirode u zaštićenim područjima i područjima obuhvaćenima ekološkom mrežom Natura 2000 te davanja mišljenja na prostorno-plansku dokumentaciju koju izrađuju jedinice lokalne samouprave.

CILJ 4: Stvaranje preduvjeta za turističku valorizaciju zaštićenih područja i dijela ekološke mreže Natura 2000

4.1. OSMIŠLJAVANJE POUČNIH STAZA, INTERPRETACIJSKIH PLOČA I ULAGANJA U INFRASTRUKTURU SA CILJEM TURISTIČKE VALORIZACIJE ZAŠTIĆENIH PODRUČJA I DIJELA EKOLOŠKE MREŽE NATURA 2000

Realizirane su sve planirane aktivnosti na realizaciji „Panove staze“ u Značajnom krajobrazu Kamačnik, pa su do konca godine na stazi postavljena četiri instrumenta. Realizacija staze nastavlja se i u 2017., kada se očekuje postavljanje posljednjeg instrumenta – potočnih orgulja. Ustanova je pripremila idejna rješenja i troškovnike za realizaciju „Risje staze“ u Golubinjaku te „Bose staze“ u Loparu. U drugoj polovici godine izvršena je rekonstrukcija dijela infrastrukture u kanjonu Vražji prolaz (rukohvati, podnice). Također je u istom području od strane ovlaštenika koncesijskog odobrenja, a putem projekta sufinanciranog od Ministarstva turizma, izvršena i obnova postojeće staze prema Muževoj hiži. U cilju oplemenjivanja prostora u i oko špilje Biserujka, Ustanova je postavila repliku špiljskog medvjeda i edukativno-taktilnu informativnu ploču o nalazima špiljskog medvjeda u špilji. U sklopu projekta LOKNA Ustanova je realizirala poučnu stazu „Put lokvi“ te je osmišljeno i postavljeno šest informativnih ploča.

4.2. PRIPREMA PUBLIKACIJA O PRIRODNIM VRIJEDNOSTIMA

Ustanova je osmislila i tiskala brošuru za samovođenje posjetitelja u kojoj se promoviraju vidikovci u slivu rijeke Kupe pod nazivom Zeleni vidici Primorsko-goranske županije. Do kraja godine također je na engleskom jeziku pripremljena i tiskana knjiga Čudesno lijepa – prirodna baština Primorsko-goranske županije. U okviru projekta LOKNA realizirana je izrada višejezične edukativno-turističke brošure o lokvama na Krku i barjanskim oknima u Sloveniji. U okviru projekta također je u suradnji s partnerima pripremljen promotivni letak te od strane Ustanove osmišljena, izrađena i tiskana radna bilježnica za provođenje edukativnih radionica na krškim lokvama. Ustanova je s Gradom Krkom, partnerom na projektu LOKNA, sudjelovala na pripremi poučno-turističke karte šetnica na koju su uvrštene i krčke lokve.

4.3. CENTAR ZA POSJETITELJE BELI

Projektom je do sredine 2016. godine završena prva od dvije predviđene faze građevinskih radova na uređenju Centra za posjetitelje Beli. Građevinskim radovima u potpunosti je sanirana derutna fasada zgrade Centra, krovni pokrov, ugrađeni su novi razvodi i instalacije u prizemlju objekta. Također je zamijenjena vanjska stolarija u prizemlju te izvršena rekonstrukcija pomoćnih objekata u dvorištu. Nakon završenih radova u mjesecu srpnju 2016. u funkciju je stavljeno novoizgrađeno Oporavilište za bjeloglave supove s pripadajućom letnicom (volijerom). U Oporavilištu je tijekom godine smješteno pet supova kojima je nakon spašavanja iz mora bio neophodan oporavak. Svi su supovi do početka prosinca oporavljeni i uspješno vraćeni u prirodu. Tijekom godine izrađena je Studija izvedivosti projekta. Za prihvata posjetitelja uređeno je prizemlje zgrade Centra gdje je osmišljena i postavljena privremena izložba o creskim bjeloglavim supovima i biološkoj raznolikosti Županije. U razdoblju od 28.7.2016. do 12.12.2016. Centar je posjetilo oko 4000 posjetitelja. Krajem godine Centar je ponovo zatvoren za posjetitelje te se pristupilo provedbi postupka nabave i započela je izrada novog multimedijalnog izložbenog postava za koje je Ministarstvo turizma osiguralo 600.000 kuna. Na izdvojenoj lokaciji na otoku Cresu, na brdu Strganac, u funkciju je stavljeno hranilište za bjeloglave supove na kojemu je uspostavljen video nadzor.

4.4. CENTAR ZA VELIKE ZVIJERI U STAROJ SUŠICI

Izrađena je projektna dokumentacija za izložbeni postav u sklopu budućeg Centra za velike zvijeri. Kako bi se projekt do sredine ožujka prijavio na natječaj koji je u prosincu raspisan u okviru Strukturnih fondova EU, započela je i priprema projektnog zadatka (koncept projekta), aplikacije za prijavu projekta i studije izvedivosti, kao i idejnog i izvedbenog projekta unutrašnjeg uređenja te priručnika grafičkih standarda čiju izradu u potpunosti financira FZOEU iznosom od 432.500 kuna. Projekt je resorno Ministarstvo uvrstilo na prioritarnu listu za sufinanciranje iz Operativnog programa Konkurentnost i kohezija 2014.-2020., mjera 6c2 (Promicanje održivog korištenja prirodne baštine). Prijava na natječaj se očekuje u 2017.

CILJ 5: Promicanje zaštite prirode

5.1. PROMICANJE ZAŠTITE PRIRODE

Ustanova je u suradnji s nadležnim županijskim Upravnim odjelom prigodno obilježila Dan voda, Dan planeta Zemlje, Dan biološke raznolikosti, Dan zaštite okoliša, Dan planina i Dan ozonskog omotača. Za navedene su potrebe tiskani i distribuirani prigodni plakati, a u Novom listu su četiri puta objavljeni prigodni prilozi od po osam stranica. U suradnji s Turističkom zajednicom otoka Krka Ustanova je za brodare koji plove uz ornitološke rezervate održala prigodno predavanje o zaštiti populacije bjeloglavih supova na Kvarneru. U sklopu obilježavanja Dana planina, javnosti je predstavljena brošura Zeleni vidici Primorsko-goranske županije te osmišljena i postavljena prigodna izložba fotografija o vidikovcima na području sliva rijeke Kupe.

5.2. SURADNJA S NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA I OBRAZOVNIM INSTITUCIJAMA

Nastavila se višegodišnja suradnja s nevladinim i obrazovnim organizacijama. U suradnji s Društvom „Naša djeca“ Rijeka organizirane su radionice i manifestacije povodom Dana voda, Dana planete Zemlja i Dana zaštite prirode. U suradnji s obrazovnim institucijama i zainteresiranim subjektima organizirano je četrnaest edukativnih radionica i predavanja. U sklopu projekta LOKNA, za djecu osnovnoškolskog uzrasta sa otoka Krka organiziran je izlet u Ljubljansko barje te radionica o vrstama koje žive u lokvama u mjestu Poljica. Također je u okviru projekta organiziran edukativni izlet za djecu iz Ljubljanskog Barja na Krk te radionica o bioraznolikosti na lokvi Menkova. Nastavljena je suradnja s Osnovnom školom „Nikola Tesla“ na pripremi sadnica biljke žednjak radi presadnje na stanište ugroženog leptira apolona. 2016. godine započela je i suradnja s Osnovnom školom „Gornja Vežica“ radi sadnje nekolicine vrsta endemičnog bilja karakterističnog za Primorsko-goransku županiju. Nastavljena je suradnja s Riječkom gimnazijom radi stručne pomoći u natjecanjima učeničkih radova s prirodoslovnim temama.

5.3. INFORMIRANJE JAVNOSTI O AKTIVNOSTIMA USTANOVE (održavanje web stranica)

Sa ciljem kontinuiranog obavješćivanja javnosti, Ustanova je sve zanimljivosti i informacije vezane uz događaje i stručni rad objavljivala na svojim internetskim stranicama i Facebook profilu. Djelatnici JUP aktivno su sudjelovali na stručnim i znanstvenim skupovima i kongresima gdje su prezentirani rezultati prirodoslovnih istraživanja Ustanove. Objavljena su tri stručna i jedan znanstveni rad.

CILJ 6: Sprečavanje štetnih zahvata ljudi i poremećaja u prirodi kao posljedice tehnološkog razvoja i obavljanja raznovrsnih djelatnosti na zaštićenim i vrijednim prirodnim područjima

6.1. OBILASCI I NADZOR

Ustanova je pripremila Plan motrenja, čuvanja i ophodnje zaštićenih područja za 2017. godinu te, u skladu s raspoloživim kapacitetima i zatečenim stanjem, provodila nadzor i protupožarnu zaštitu. U Ustanovi je nadležna viša inspektorica zaštite prirode MZOIP obavila upravni i stručni nadzor, a nalaz je bio pozitivan, bez primjedbi.

R.br.	Naziv programa	Plan 2016.	Izvršenje I.-XII..2016.	Indeks
2.	Programi JU „Priroda“	5.198.217,14	3.365.335,75	64,74
2.1.	Programske aktivnosti JU „Priroda“	1.122.089,04	750.860,17	66,92
2.2.	Centar za posjetitelje Beli	3.346.933,39	2.321.837,12	69,37
2.3.	Projekt LOKNA	292.229,71	242.149,63	82,86
2.4.	Posjetiteljski centar za velike zvijeri	436.965,00	50.488,83	11,55
	Ukupno razdjel:	5.198.217,14	3.365.335,75	64,74

Programi ustanove se u najvećem dijelu realiziraju u skladu s dinamikom prirode posla i dinamikom priljeva. U sklopu programa Programske aktivnosti došlo je do odstupanja radi neusklađenosti ostvarenja prihoda sa dinamikom planiranih aktivnosti budući su se prihodi odnosili na priljev iz EU izvora. U sklopu Programa Centar za posjetitelje Beli uspješno su realizirani Ugovori I. faze građevinskih radova, ali se do kraja izvještajnog razdoblja nisu realizirali ugovori za manje radove i trajni izložbeni postav jer se sklopili potkraj fiskalne godine i nisu se stigli realizirati u ovoj godini. Spomenuti ugovori su se sklopili kasnije jer je pokušalo pronaći optimalno rješenje za izložbeni postav su skladu s raspoloživim sredstvima financiranja projekta. U sklopu projekta EU Lokna, izvršile su se u potpunosti sve aktivnosti vezano uz projekt. Isti je realiziran sa 82,86% sredstava. Realizacija programa Centar za velike zvijeri u najvećoj mjeri, u ovoj fazi ovisi o raspisu natječaja za sredstva iz EU fondova budući da Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost sredstvima financira projektno-tehničku dokumentaciju za realizaciju putem Europskih fondova. Natječaj je raspisan u

prosincu 2016. godine stoga se do kraja godine nisu dospjeli napraviti segmenti natječajne dokumentacije, a s time niti realizirati sredstva Fonda.

POKAZATELJI USPJEŠNOSTI: (izvješćuje se o onim pokazateljima uspješnosti koji su navedeni u Obrazloženju Proračuna 2016-2018)

Pokazatelj uspješnosti	Definicija	Jedinica	Polazna vrijednost	Ciljana vrijednost 2016.	Ostvarena vrijednost 2016.
Broj provedenih prirodoslovnih istraživanja na području Primorsko-goranske županije	Prirodoslovnim istraživanjima ostvaruje se bolja učinkovitost upravljanja prirodnim vrijednostima.	Broj	53	4	6
Broj provedenih monitoringa na području Primorsko-goranske županije	Provedbom monitoringa prati se stanje Natura 2000 vrsta i staništa.	Broj	52	10	10
Broj pripremljenih dokumenata za upravljanje zaštićenim područjima i dijelovima ekološke mreže	U cilju efikasnijeg upravljanja, izraditi dokumente upravljanja zaštićenim područjima i dijelom ekološke mreže.	Broj	12	1	0
Broj novo proglašanih zaštićenih područja	U cilju očuvanja biološke raznolikosti i specifičnih prirodnih vrijednosti, pokrenuti, a zatim i sudjelovati u postupcima proglašenja novih zaštićenih područja.	Broj	1	0	0
Broj izdanih koncesijskih odobrenja za obavljanje gospodarskih aktivnosti u zaštićenim područjima	U cilju osiguravanja održivog korištenja prirodnih dobara, regulirati obavljanje dopuštenih gospodarskih aktivnosti u zaštićenim područjima.	Broj	5	5	4
Broj do sada odobrenih projekata i plan prijave novih projekata u tekućoj i narednim godinama	U cilju što efikasnijeg upravljanja prirodnim vrijednostima iznalaziti dodatna	Broj	18	2	4

	sredstva za realizaciju prioritetnih aktivnosti u zaštiti prirode.				
Broj ulaganja u obnovu postojeće ili novu turističku infrastrukturu i turističku valorizaciju područja (osmišljavanje, priprema i realizacija)	U cilju unapređenja odmora, razonode i izobrazbe posjetitelja, postavljati informativne tabele, trasirati i održavati staze, uređivati turističku infrastrukturu.	Broj	58	7	7
Broj centara za posjetitelje u potpunoj ili djelomičnoj funkciji	U cilju aktivne zaštite vrsta i turističke valorizacije prirodne baštine, osmisliti i u funkciju staviti centre za posjetitelje.	Broj	0	1	1
Broj provedenih programa izobrazbe	Organizacijom i pripremom različitih edukativnih sadržaja promicati prirodnu baštinu (brošure, izložbe, radionice, objave i sl.).	Broj	84	7	26
Broj pripremljenih (ili uređenih) i tiskanih brošura te ostalih promotivnih materijala o prirodnoj baštini	Pripremom i tiskom različitih brošura i promotivnih materijala promovirati prirodnu baštinu, vršiti izobrazbu posjetitelja i lokalnog stanovništva te širiti svijest o potrebi njene zaštite.	Broj	30	5	5
Broj obavljenih obilazaka i nadzora u zaštićenim i prirodno vrijednim područjima u Županiji	Redovitim obilascima nadzirati prirodne vrijednosti u cilju sprječavanja štetnih zahvata i poremećaja u prirodi.	Broj	4691	50	50

KLASA: 400-02/15-01/1
URBROJ: 2170-52-01/1-17-77

Ravnateljica
mr.sc. Sonja Šišić, dipl.oec.

Rijeka, 22. veljače 2017.